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Uitstelbericht voor beantwoording Kamervragen over 
nieuwssites die al jaren pro-Chinese desinformatie 
verspreiden

Aanleiding
Op 15 februari 2024 hebben de leden Piri en Kathmann (GroenLinks-PvdA) 
Kamervragen gesteld over nieuwssites die al jaren pro-Chinese desinformatie 
verspreiden. De leden stelden de vragen naar aanleiding van de artikelen 
“Netwerk van nieuwssites verspreidt al jarenlang pro-Chinese desinformatie, ook 
in Nederland”1 in De Volkskrant. En “NVJ: netwerk pro-Chinese nieuwssites leidt 
tot desinformatie”2. De belangrijkste boodschap van de artikelen betrof dat 
websites die zich voordoen als lokale nieuwssites, tussen normale artikelen pro-
Chinese berichten plaatsen waaronder ook persberichten over personen die 
kritisch staan tegenover Beijing. In deze nota vragen wij u akkoord op het 
verzenden van een uitstelbericht en geven wij aan waarom uitstel nodig is. 

Geadviseerd besluit

 Graag uw akkoord met het verzenden en ondertekenen van het 
uitstelbericht.

Kern

Artikel in Volkskrant en op Villamedia
 Op 7 februari 2024 verscheen “Netwerk van nieuwssites verspreidt al 

jarenlang pro-Chinese desinformatie, ook in Nederland” in de Volkskrant.
 OP 7 februari 2024 verscheen “NVJ: netwerk pro-Chinese nieuwssites leidt 

tot desinformatie” op Villamedia.nl
 De vragen zijn oorspronkelijk gericht aan MBZ en MBZK, maar binnen BZK 

zijn deze vragen aan u overgedragen. 
 De vragen richten zich op toezicht en detectie van deze en soortgelijke 

websites.

Reden uitstel

 Toezicht en detectie van websites zijn onderwerpen die we nog niet 
eerder vanuit het perspectief van desinformatie behandeld hebben. 

1 Netwerk van nieuwssites verspreidt al jarenlang pro-Chinese desinformatie, ook in 
Nederland | de Volkskrant
2 NVJ: netwerk pro-Chinese nieuwssites leidt tot desinformatie / Villamedia

https://www.volkskrant.nl/nieuws-achtergrond/netwerk-van-nieuwssites-verspreidt-al-jarenlang-pro-chinese-desinformatie-ook-in-nederland~b9eac34c/
https://www.volkskrant.nl/nieuws-achtergrond/netwerk-van-nieuwssites-verspreidt-al-jarenlang-pro-chinese-desinformatie-ook-in-nederland~b9eac34c/
https://www.villamedia.nl/artikel/nvj-netwerk-pro-chinese-nieuwssites-leidt-tot-desinformatie
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 De thematiek blijkt weerbarstig en verschillende partijen (BZ, DenB, 
AIVD, JenV/NCTV en EZK) moeten bij de beantwoording betrokken 
worden. Hierbij is het niet altijd direct duidelijk waar in welk departement/ 
organisatieonderdeel zich de correcte informatie bevindt. Om deze 
redenen vergt de interdepartementale afstemming meer tijd dan de 
reguliere beantwoordingstermijn.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Motivering
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd.
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1 1. Uitstelbericht - 
Beantwoording Kamervragen 
over nieuwssites die al jaren 
pro-Chinese desinformatie 
verspreiden

 

2 Kamervragen  over nieuwssites 
die al jaren pro-Chinese 
desinformatie verspreiden.

 




